

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año VI.—Número 1.860

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, 5 y 7.—Teléfono número 143

Lunes 15 de octubre de 1919

EL MAIZ Y LA CEBADA

Occupáronse los ganaderos en Zafra muy extensa y muy razonadamente acerca del interesantísimo asunto de la importación del maíz en condiciones de seguridad, abundancia y economía, para satisfacer las necesidades de la ganadería, sobre todo de la de cerda.

Por fin, mediante los datos que a la discusión aportó el señor marqués de la Frontera respecto de las gestiones practicadas y que podría practicar la Asociación General de Ganaderos del Reino, de acuerdo con las necesidades que allí se exponían, se convino en una fórmula que quedó definitivamente acordada y mediante la cual se asegura la provisión de maíz en la necesaria abundancia para este importante ramo de la ganadería.

Siempre hubiera sido de gran importancia este asunto; pero lo es mucho más hoy, sobre todo para Extremadura, cuyos encinares, invadidos en tan formidable proporción por la oruga, apenas pueden sostener una ínfima parte de los ganados de cerda que pastan en épocas ordinarias en las dehesas extremeñas.

Pero aun teniendo en cuenta esta circunstancia, que acallaba los resquemores de los productores de cebada, no dejó de iniciarse, si bien muy suculamente, gracias al ambiente de cordialidad que reinaba en aquella junta, los antagonismos que los productores de este cereal de pienso en España muestran siempre contra las importaciones de maíz, que contribuyen a despreciar su producción.

Es este un problema que merece ser estudiado detenidamente por todos los que intervienen en la producción agraria, para no dejarse llevar por apasionamientos que pueden ser ruinosos para todos.

Nacen estos apasionamientos generalmente de los exclusivismos con que se suelen mirar las cuestiones por todos los cultivadores de las riquezas agrarias, sobre todo en Extremadura, donde a fuerza de aislamiento y de individualismo, son muy pocos los que levantan la vista por encima de las mojoneras de sus tierras para apreciar y juzgar los problemas económicos, cuya solución influye en los propios intereses que tratan de defender.

De aquí nace el que engolfado cada uno en el asunto que más inmediatamente le atañe, no se fija en las relaciones que tiene con los demás que no le importan menos.

Empezando porque hay una gran parte de productores de cebada en grande escala que a la vez cultivan en no menor cuantía el ganado de cerda, y a los cuales la economía que les puede representar la importación de pienso barato, ha de

representarle en la carne de cerdo bastante más ganancia que la que pudiera ofrecerle el sobreprecio de la cebada, y acabando porque no hay agricultor a quien no le compense muy colmadamente la abundancia económica de pienso para sus animales de trabajo y de carne, la relativamente módica disminución de precio que la cebada pueda sufrir, es evidente que la importación del maíz en condiciones económicas a nadie perjudica, al menos en la proporción en que beneficia a los necesitados de este elemento para sus ganados.

Solamente pudieran quejarse los yunteros de escasas mulas para sus reducidas labores; pero sabido es que estos modestos agricultores, en su inmensa mayoría, acasen en su totalidad, venden su cosecha en la propia era, quedándose, el que más, escasamente con la cantidad necesaria para sus mulas, y a éstos ¿qué daño les hace el que este cereal no adquiriera exagerados precios? Al contrario; más bien les beneficia, puesto que lo más fácil es que necesiten comprar en lugar de vender.

De manera que si a los productores en grande escala de este cereal, no les perjudica porque han de tener en aumento económico de producción de carne lo que les pueda faltar en elevación de precio del cereal, y a los que producen en escasas proporciones no les puede alcanzar el perjuicio de la falta de subida en el precio, porque ésta sólo puede venir cuando ellos ya no estén en disposición de vender, sine probablemente en la necesidad de comprar, es evidente que la importación del maíz no perjudica a nadie, siempre que se haga con el tacto necesario para que el precio de la producción nacional no descienda hasta el punto de no dejar margen de utilidad, sino que solamente evite el lucro excesivo que puede ser ruinoso para los demás elementos de riqueza agraria.

Y sabido es que este peligro se ha conjurado mediante la fórmula adoptada y que, además, es muy difícil que nazca, puesto que en la actualidad, ni el precio ni la abundancia de los fletes pueden dar ocasión a una baja ruinoso en el precio de la cebada.

Creemos, por tanto, que esas alarmas de los productores de cereales de piensos deben desaparecer por completo, y lejos de oponer obstáculos, están en el caso de cooperar a que los cultivadores de la ganadería de cerda conjuren el conflicto que les presenta el lamentable estado actual de los encinares, siendo, por tanto, el acuerdo adoptado por la Junta de ganaderos de Zafra, digno por todos conceptos de aplauso.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

12, 25 h.

Gestiones de Amado

Barcelona.—En el expreso llegó el gobernador civil don Julio Amado, acompañado de su esposa.

Le esperaban en la estación las autoridades civiles y numerosos amigos. Después de saludarlos, se dirigió al Gobierno civil, donde recibió la visita del Capitán general que no había podido bajar a la estación.

Después Amado recibió a los periodistas diciéndoles que venía muy satisfecho del resultado de sus gestiones en Madrid.

Bugallal le ha prometido un crédito para aumentar el número de carteros.

Desde la semana próxima prestarán servicio setenta y dos de los que fueron despedidos.

También se ampliarán los créditos para aumentar los oficiales de Correos con objeto de que puedan abrirse varias estafetas.

Le han concedido un crédito de cuatrocientos mil pesetas para terminar las obras de la casa que ocupa el Gobierno civil.

Se aumentan en cuatrocientos los guardias civiles.

Con Burgos ha dejado convenido el establecimiento de cooperativas para las guardias de Seguridad y de la benemérita.

También ha hablado con el conde de San Luis para asegurar el abastecimiento de trigo.

Hoy se reunirá con el Alcalde para ver de solucionar el conflicto con que amenazan los carniceros.

La situación en Barcelona

Barcelona.—El Gobernador civil anunció que de seguir las cosas como hasta

ahora, no tardará mucho tiempo en levantarse la censura para la prensa.

También dijo que prohibiría el mitin que pensaban celebrar los republicanos radicales para conmemorar el fusilamiento de Ferrer, y que prohibiría todos los actos que tiendan a ensalzar la figura del director de la Escuela Moderna.

Huelga resuelta

Barcelona.—Ha concluido la huelga de cocineros.

Sólo se huelga en aquellos restaurantes donde sus dueños despidieron a los cocineros y pinches.

Carrera de motocicletas.—Un carrerista agonizando

Barcelona.—A pesar del mal tiempo se ha celebrado la carrera de motos, soas y con sidecars, para disputarse el campeonato de España.

El primer premio de motos solas le ganó Ramón Ulberza Ibaiza, que cubrió 400 kilómetros en cinco horas y media.

El primero de motos con sidecar lo obtuvo Miguel Lliviria, que tardó cinco horas en dar las quince vueltas al circuito.

El motorista Fernando Guzmán tuvo la desgracia de que la moto, al chocar con un árbol, le despidiese.

Guzmán, se fracturó la base del cráneo y una pierna, encontrándose agonizando.

Enfermo ilustre

El general Miranda se encuentra fuera de peligro.

Socialistas y republicanos

El Comité de la Federación republicana publica un manifiesto dirigido a sus correligionarios, lamentándose de que la Agrupación socialista haya acordado romper las uniones circunstanciales que venía pactando con los partidos republicanos.

Hace historia de las coaliciones anteriores y dice que si pudieron llevarse a cabo fué porque los republicanos, más atentos a los altos ideales democráticos y a las conveniencias de la realidad política, renunciaron a exigir todos los puestos a que les daba derecho su fuerza numérica.

El centenario de Magallanes

El decreto firmado hoy por el Rey en el Ayuntamiento, lleva un extenso y brillante preámbulo en el que se analiza la empresa de Magallanes y se justifica la razón de celebrar el centenario.

En el articulado se dispone que en los años de 1920 y 1921 se celebre dicho centenario, encargándose al Comité de la Exposición hispanoamericana de Sevilla, de la organización de las fiestas.

SUBLEVACION EN PETROGRADO

(POR TELÉFONO)

15, 2:30 h.

Se reciben noticias de que se ha sublevado la población de Petrogrado, habiéndose apoderado las masas de varios edificios.

En Moscú continúan los desórdenes.

BADAJÓZ Y LA MÚSICA

Con intermitencias que son siempre de lamentar, y que por desgracia cada vez van siendo más frecuentes y más largas, el espíritu de nuestro pueblo recibe algún baño saludable de arte, y digamos en su elogio que por la fruición con que lo saborea manifiesta la injusticia con que se le escatima tanto este noble deleite.

La acogida de que ha sido objeto la compañía de ópera que trabaja en López de Ayala, que no es inferior de la que se tributó a cuantas pasaron por ese escenario, no sólo las más notables, sino las que siquiera han sido dignas de alguna estimación en el género teatral que hayan cultivado, manifiesta que nuestro pueblo no es insensible, ni mucho menos, a los llamamientos de la vida artística, sino que hasta resultan ineficaces las apatías de los directores de su mentalidad para apagar en su espíritu la llama de la afición artística que con tanta viveza aparece siempre al menor estímulo.

Gracias hoy al laudabilísimo y noble empeño del tenor Moriche, alma noble de gran artista, que por gratitud y amor a este pueblo que con tanta simpatía ha visto su ascensión en la vida artística, quiso ofrecer las primicias de sus triunfos a esta población, hemos tenido la complacencia de saborear estas noches los deleites que hacía ya tanto tiempo nos habíamos casi acostumbrado a renunciar.

Aplaudamos con el mayor entusiasmo este noble rasgo de nuestro ya ilustre paisano, y congratulemos de la espléndida manifestación de espíritu artístico que ha dado nuestro pueblo, llenando, con el entusiasmo que lo hace, el hermoso coliseo, para solazarse con las delicias del arte.

Pero en medio de estas notas optimistas que ofrece el hecho que comentamos no estará demás hacernos cargo de los aspectos lamentables y aun desconsoladores que por él, y mediante él, se han puesto de relieve.

Es el primero, las dificultades que por falta de elementos artísticos, y deficiencia de los que existen, se han ofrecido a la buena voluntad de los organizadores de estas funciones, hasta el punto que se ha necesitado toda su energía y toda su abnegación para arrostrar los peligros económicos a que se exponían para realizar su obra en tal penuria de elementos locales.

Y es esto más de lamentar, si se tiene en cuenta que hacía treinta años, quizás más, siendo la población mucho menor, contando con menos elementos de vida y de prosperidad económica, Badajoz contaba con una base de elementos artísticos muy estimable, que hacía posible, con relativa frecuencia y sin grandes riesgos económicos, llevar a cabo empresas como esta que hoy presenciamos, gracias a la férrea voluntad y noble gratitud de un gran artista y a la generosa abnegación de sus entusiastas y nobilísimos protectores.

Parece como si a medida que la población ésta avanza en capitalismo, en número, en medios económicos, decrece afanes de íntimo y espiritual perfeccionamiento, siéndole indiferente ese purísimo colectivo que engendra el amor propio de los pueblos para aparecer, ante los demás y ante sí mismos, decorado de las perfecciones y ornamentos que lucen con orgullo legítimo los pueblos más cultos.

Hubo un tiempo—por no remontarnos a pruebas más lejanas—que todavía disfrutó una generación no desaparecida por completo, en que bastó la voluntad de un hombre, ni siquiera profesional de la música, sino mero aficionado, para fundar un núcleo de arte musical, que comenzó por una modestísima orquesta y llegó hasta tener un conservatorio en el que recibió educación artística toda una generación de la capital, constituyéndose una orquesta que, sin grandes prestaciones, pero con sólida y bien cimentada cultura musical, ofrecía siempre una base valiosísima para cuantas empresas querían presentar en nuestro escenario las más nobles figuras del género musical que entonces tenía gran predicamento, la zarzuela grande, y hasta no despreciables compañías de ópera.

¿Por qué ha desaparecido todo aquello? ¿Ha decaído o ha desaparecido la afición de nuestro pueblo al divino arte? Jamás se le ha llamado en este sentido sin que responda tan cumplida y espléndidamente como lo acabamos de ver en esta ocasión.

No es en este caso sólo; pocas días hace pasó el mismo con la banda de Lisboa, y eso que fué cosa improvisada y sin preparación ni propaganda alguna, como respondió cuando vino la banda municipal de Madrid, y más atrás con los certámenes de bandas y con los conciertos de la Sociedad de Conciertos de Bretaña, y en cuantas ocasiones se ha presentado algo artísticamente estimable.

¿Cómo puede, no ya negarse, pero ni discutirse siquiera, la afición que se siente en nuestro pueblo por la música, ya que de este arte hablamos ahora? Y decimos esto, porque los éxitos de la María Guerrero, de Simó Raso, Vilches y hasta Porredón, bien demuestran que ninguna manifestación del arte es indiferente al espíritu de este pueblo.

Pero puesto que de música hablamos, recordemos los días en que la Nevada la Kuffer, ambas ya en su decadencia, pasaron por aquí, por no haberse otras compañías de ópera mucho más inferiores, aunque estimables, y las de zarzuela que se han podido escuchar, y veremos que jamás ha vuelto la española este pueblo a la más insignificante invitación en este orden artístico.

¿Qué razón puede haber para este absoluto abandono en aprovechar las inclinaciones estéticas de un pueblo así, para constituir un centro de educación artística de donde saiga un núcleo capaz de constituir siquiera una estimable orquesta? Brindámas estas consideraciones a los autorizados para influir sobre los amantes de la música, por si estiman llegado el momento de utilizar de un modo positivo y concreto este tesoro de afición y aptitud artística popular que, por imperdonable abandono, se está perdiendo tan lamentablemente.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 12, 25 h.

La Fiesta de la Raza

Con extraordinario esplendor, y en un ambiente de verdadero entusiasmo, se ha celebrado la Fiesta de la Raza.

A las cinco de la tarde comenzó el acto en el Ayuntamiento.

El patio llamado de Cristales, estaba artísticamente adornado con plantas, por el jardinero mayor de Madrid, don Cecilio Rodríguez.

Desde mucho antes, los salones del Ayuntamiento estaban atestados de público, entre el que se destacaba la brillante representación de los diplomáticos sudamericanos.

Poco antes de las cinco llegó el Rey. Don Alfonso vestía de paisano y fué recibido por el ministro de la Gobernación y otras autoridades.

Se hallaban presentes los ministros de Abastecimientos y de Estado.

En el mismo patio de Cristales, la banda municipal dió un magnífico concierto que fué aplaudidísimo.

La comitiva pasó luego al salón de sesiones, que se hallaba engalanado con la bandera española y las americanas.

El alcalde señor Garrido Juaristi declara abierta la sesión.

El señor Silva Aramburu da lectura a la poesía premiada, que merece una calorosa ovación.

El Alcalde lee un discurso agradeciendo al Rey el haber asistido al acto.

Ensalza la trascendencia del acto como afirmación de la fraternidad hispanoamericana, que debe traducirse en tratados de comercio en intercambio intelectual por medio de exposiciones, conferencias, etc., y en sistematización de la emigración.

El concejal señor Crespo lee unas cuartillas abogando por la unión de España y las Repúblicas latinas.

El señor Méndiz lee la poesía que ha obtenido el primer *accésit*.

El público interrumpe la lectura con frecuentes aplausos.

El ministro plenipotenciario de Cuba, señor Kelly, pronuncia un elocuente discurso impregnado de amor a España, asegurando que en todos los rincones de América se guarda la bandera de la patria junto a la gloriosa bandera española.

El representante de Panamá ensalza la conducta de los españoles que han tomado parte en las obras del canal.

Alude al anunciado viaje del Rey a América, asegurando que sería una carrera triunfal la que siguiera don Alfonso.

Hablan otros representantes de distintas patrias americanas, expresándose en términos altamente halagüeños para España.

Resume los discursos el ministro de la Gobernación.

Justifica que sea el día de afirmación de la raza el aniversario del descubrimiento de América.

Dedica un recuerdo a los Pinzones que completaron la obra de Colón, y protesta de que por un error histórico

se haya dicho que una de las carabelas descubridoras se llamaba *La Pinta*, cuando su verdadero nombre *La Pinzona*.

Ensalza la figura y la obra de Magallanes, que al servicio de España realizó la empresa geográfica más grande después de la de Colón.

Dice que el Rey firmará el decreto sobre la celebración del centenario de Magallanes, que permitirá realizar una serie de actos afirmativos de la fraternidad entre España y sus hijas las naciones sudamericanas.

Recoge las alusiones que se han hecho sobre el viaje del Rey a América y anuncia que don Alfonso proyecta realizarlo en no muy lejano plazo.

Después del discurso de Burgos, que fué muy aplaudido, el Rey, con una pluma de oro, firmó el decreto sobre conmemoración del centenario de Magallanes.

Los invitados, entre los que se veían elegantísimas damas, fueron obsequiados con un *lunch*.

El acto resultó muy brillante y el Rey se mostraba complacido en las conversaciones que mantuvo con los representantes de las naciones americanas.

Fué despedido con muestras de gran consideración y cariños por todos.

De provincias se reciben telegramas anunciando que se han celebrado actos análogos al de Madrid.

En Alcalá de Henares.—Homenaje a Cisneros

Alcalá de Henares.—A las once llegó el tren especial que conduca al ministro de Instrucción pública y demás invitados al acto de descubrir la lápida en honor del Cardenal Cisneros, que la República Argentina ha regalado a la Universidad de Madrid.

Les esperaban el Alcalde y demás autoridades y numerosísimo público, a pesar de lo desapacible del día.

La comitiva marchó en gran desorden, a causa de la lluvia, hasta el teatro de Cervantes, que se hallaba convenientemente adornado.

Presiden el ministro de Instrucción pública, el Alcalde, el encargado de Negocios de la Argentina, el Gobernador militar, el rector de la Universidad de Madrid, señor Carracido, y la marquesa de Salamanca.

La compañía de Ingenieros de ferrocarriles hizo los honores de ordenanza al llegar el Ministro.

El Alcalde hace un discurso esbozando la biografía de Cisneros.

Dice que la lápida que va a descubrirse simboliza el abrazo que la Argentina da a España.

El rector de los Escolapios ensalza la figura del Cardenal.

Canta las glorias de la Universidad complutense.

Al levantarse a hablar el representante de la Argentina, el público le tributa una entusiasta ovación.

Se dan vivas a España y América y a la República argentina.

Elogia la labor que realizan los españoles residentes en la República del Plata.

Ofrece a la Universidad la lápida ceteada por los argentinos y elogia el rasgo de la marquesa de Salamanca, que se ofreció a hacer el viaje para traer la lápida a España.

Carracido afirma que la Universidad Central procura continuar las tradiciones de la Complutense.

Se congratula de que las multitudes se asocien a estos homenajes a un español excelso como Cisneros.

El ministro de Instrucción pública, señor Prado y Palacio, pronuncia un breve discurso.

Manifiesta su optimismo respecto a los futuros destinos de España, pues su pasado responde de su porvenir.

Termina dando vítores a España, al Rey y a la Argentina.

Seguidamente se trasladaron los invitados a la Universidad.

La lápida aparecía cubierta con un trozo de seda con los colores de las banderas española y argentina.

Descubierta que fué, Carracido se hizo cargo de ella como rector de la Universidad.

A las siete regresaron a Madrid los expedicionarios, siendo despedido en la estación por las autoridades y muchísimo público.

Faltan patatas

Esta mañana apenas entraron algunos sacos de patatas en el mercado de la Cebada.

El administrador del mismo, temeroso de que se reprodujeran los alborotos de estos últimos días, ordenó que no se abrieran las puertas.

Se ha notado gran escasez en toda Madrid.

Marcha brillante

Esta mañana desfiló ante Palacio el regimiento de húsares de Pavía, que acaba de hacer una marcha de más de 400 kilómetros en siete jornadas.

El Rey, que presenció el desfile, llamó al coronel y a los oficiales diciéndoles que no había querido demorar en un momento el felicitarlos por la brillantísima marcha realizada.

Los obreros católicos

En el Coliseo Imperial se celebró el anunciado mitin de los dependientes de comercio católicos, para pedir mejoras.

Uno de los oradores aludió a la Casa del Pueblo, promoviendo una fermida b'e alboroto y repartiéndose bastantes bofetadas y estacazos.

La policía intervino y consiguió apagar los ánimos. Los organizadores del mitin acordaron darle por terminado en evitación de nuevos incidentes.

FARMACIA CAUSIÑO

PLAZA DE SAN ANDRÉS
NEOSALVARSÁN
Esmerada elaboración. Surrido completo. Precios económicos.

LO DE FIUME.—¿ABDICA EL REY DE ITALIA?

(POR TELÉFONO)

15, 0:30 h.

Rema.—La cuestión de Fiume se complica de día en día.

Parece ser que el Ejército y la Marina hacen causa común con D'Annunzio, o por lo menos, se niegan a combatir contra él y los que le siguen en Fiume.

Por otra parte, los aliados exigen imperiosamente a Italia que D'Annunzio salga de Fiume.

Ante esta situación, se asegura que Víctor Manuel ha hecho saber a sus ministros que, si el Ejército y la Marina no obedecen las disposiciones del Ministerio, está dispuesto a abdicar la corona.

POR TELFONÉO

No produce efecto

Barcelona.—El decreto estableciendo una Comisión mixta para resolver los conflictos entre patronos y obreros en Barcelona, ha sido acogido con gran frialdad.

Nadie espera que produzca resultados eficaces, dudándose hasta que llegue a constituirse la comisión.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ. Cuentas corrientes con interés. Compra y venta de valores. Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.

Figuras de la ópera. Una conversación con la gentil Bonaplata. Teniendo en cuenta el enorme interés que ha despertado en Badajoz la relevante soprano Bonaplata...

UNA CONVERSACION CON LA GENTIL BONAPLATA

Figuras de la ópera. Teniendo en cuenta el enorme interés que ha despertado en Badajoz la relevante soprano Bonaplata...

ya le he dicho anteriormente, yo trabajo por verdadero amor al arte. Una vez en Trieste, me sucedió un caso que me costó 5.000 pesetas, y que fué de la siguiente forma:

Estábamos ensayando una obra de Puccini que yo había representado en Génova, teniendo la satisfacción de que el propio autor me felicitara, y el empresario se empeñó en que una escena la hiciera yo con arreglo a una edición moderna que de la obra se había hecho.

Estábamos ensayando una obra de Puccini que yo había representado en Génova, teniendo la satisfacción de que el propio autor me felicitara...

—¿Y no ha sufrido usted ninguna decepción ante algún público? —Ninguna. En todas partes, lo mismo en España, que en Italia, que en Buenos Aires...

—¿Y no ha sufrido usted ninguna decepción ante algún público? —Ninguna. En todas partes, lo mismo en España, que en Italia, que en Buenos Aires...

DE SOCIEDAD

Ha salido para Madrid la bellísima señorita Dolores Navarro Boceta, acompañada de su señor padre el culto ingeniero don Ezequiel.

Le conviene suscribirse ahora al CORREO DE LA MAÑANA. No deje de leerlo todos los días.

MALARINE (PATENTE 31.919) PODEROSO ANTIPALUDICO a base de quinina, arsénico, hierro y estricnina.

Santa Bárbara Jarabes para refresco, a 2'25 litro; Vermut Torino, a 1'; Vermut Marfil y Rosis, a 1'90.

DE CASA LABOR DE PERIODISTAS

El público, en realidad, no tiene medios para medir y valorar el complicado mecanismo y el íntimo funcionamiento de un periódico...

La administración, es acaso, de todos, el organismo más difícil, porque su personal requiere poseer unas condiciones tan especialísimas de actividad, de energías y de conocimientos...

Los tres son igualmente importantes y lo prueba el que cuando cualquiera de estas tres organizaciones funciona con irregularidad, la máquina se inutiliza.

La administración, es acaso, de todos, el organismo más difícil, porque su personal requiere poseer unas condiciones tan especialísimas de actividad...

Así, pues, el personal de talleres (volviendo a nuestra máquina), depende de un regente celoso de su cometido que ha de transmitir a todos sus operarios y compañeros...

Si un organismo administrativo languidece y se apaga como un candil, si hay irregularidades de abandono en un funcionamiento interno y en sus relaciones con el público...

DE TEATRO

«La Bohème» La expectación que se hizo alrededor de La Bohème con el debut de la eminente diva Carmen Bau Bonaplata...

fuma también en todas las localidades, llenando la sala de humo, con grave perjuicio de los artistas y del público.

Angel Serrano Fernández Procurador de las Tribunales MUÑOZ TORREJO, 40 BADAJOZ

Subasta de los aprovechamientos de hierba y bellota, hasta el próximo San Miguel, de la dehesa del «Herrero»...

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 15, 0'30 h. La Pílarica La colonia aragonesa de Madrid ha celebrado la festividad de la Virgen del Pilar.

Los médicos de Jerez Jerez.—Continúa en el mismo estado la huelga de médicos.

Misión diplomática Roma.—Mañana marchará a París el señor Tittoni, que lleva una misión especial...

Misión diplomática Roma.—Mañana marchará a París el señor Tittoni, que lleva una misión especial...

La reina Cristina San Sebastián.—Se ha inaugurado el monumento erigido en el paseo del Centenario...

D'Annunzio, candidato Roma.—Se asegura que en las próximas elecciones de diputados, el poeta D'Annunzio presentará su candidatura...

Bioplano confiscado San Sebastián.—En la playa aterrizó un bioplano francés tipo Farmán.

Miñin accidentado Bilbao.—En el café Pequeño Molino Rojo se ha celebrado un miñin organizado por los mineros...

«Quirico» San Sebastián.—La reina Cristina paseó hoy en el bote tripulado por Quirico, ganador de las regatas.

Toros en Oviedo Se ha celebrado la corrida de Beneficencia. Hace un frío glacial.

No están conformes Oviedo.—Se nota alguna agitación entre los mineros.

Una novillada Huelva.—Se ha celebrado una novillada, en la que resultó herido de gravedad el diestro Prieto.

El crimen de Santurce Bilbao.—La policía detuvo a José Macía, sobre quien recaían sospechas de haber tomado parte en la muerte de la esposa del ingeniero Meyer.

Confesación rechazada París.—El Consejo Supremo ha rechazado la confesación dada por Alemania en el asunto de la toma de Riga.

Las fiestas del Pilar Zaragoza.—Con enorme concurrencia han dado comienzo las fiestas del Pilar...

Wilson Comunican de Washington que el presidente Wilson ha mejorado notablemente, pero que todavía permanecerá bastante tiempo en cama.

Cartagena.—La comisión de ingenieros que preside el subsecretario de Fomento, ha comenzado a valorar los daños causados por las inundaciones.

La Fiesta de la Raza Buenos Aires.—Se ha celebrado con gran brillantez la Fiesta de la Raza.

Una bandera Ferrol.—Se ha celebrado el acto de entregar la bandera costada por suscripción popular al regimiento de El Ferrol.

En Coruña Coruña.—Con gran solemnidad se ha llevado a cabo la Fiesta de la Raza.

Se arrienda a pasto, labor y fruto de bellota, las dehesas de «Valdelagrana» y «Montañas de Toro»...

SE ARRIENDAN por seis años medias hiervas y aprovechamientos de verano de las dehesas «Simonet» y «Cuatro suertes»...

Subasta de los aprovechamientos de hierba y bellota, hasta el próximo San Miguel, de la dehesa del «Herrero»...

NOTICIAS Necrológica.—En la tarde de ayer, y hora de las cuatro, tuvo lugar el entierro del señor don Antonio Flores Carbejo...

SE ARRIENDA la huerta titulada «Vila Angela», enclavada en Santa Engracia, de siete cuartillas de tierra...

JOSÉ MAJÓ MACÍAS ABOGADO Asuntos judiciales y extrajudiciales, reclamaciones ferrocarriles...

SE ARRIENDAN por seis años medias hiervas y aprovechamientos de verano de las dehesas «Simonet» y «Cuatro suertes»...

CALENTURAS DE LOS NIÑOS.—Lo mejor Antipaludico Santano, de uso externo, sin molestias y con seguro éxito.

MONJA-OLINA. Vino Jerez. Aperitivo reconfortante. De venta, Pedro Alfaro, coloniales.

CALENTURAS DE LOS NIÑOS.—Lo mejor Antipaludico Santano, de uso externo, sin molestias y con seguro éxito.

CRÓNICA COMERCIAL Y AGRÍCOLA

MAGISTERIO

RELIGIOSAS

MILITARES

DOS BODAS

Comentarios a la feria de Zafra

Detalles del ganado vacuno que se vendió. Precios y orientaciones. Desde la pasada primavera notóse en los mercados nacionales un cambio brusco en cuanto a los precios y existencias del ganado vacuno se refiere...

Los compradores hicieron viajes a los terrenos productores, adquiriendo el ganado gallego un precio excelente, por ser la región que más cabezas ofreció al mercado.

La región andaluza, regular de existencias, sólo mantuvo firmeza en sus precios, vendiendo ganado en pequeña escala, y por nuestra provincia se efectuaron pocas operaciones, precisamente por existir igualmente la escasez de que aludimos.

Las ferias de la provincia dieron comienzo, y a todas ellas, el ganado vacuno que concurrió fué escaso, en pequeñas partidas, y el presentado era ligero de carnes. Este problema, como el de todas las clases de ganados, posee factores activísimos que designan orientaciones a los precios de las carnes.

Recordemos que debido al tiempo los pastos se han escaseado, y los piensos tenían un precio fuerte en el mercado, todo lo cual hace plenamente conocer que los ganaderos se veían obligados a eliminar sus pisos de ganados a fuerza de pesetas, con lo cual adquiría más intensidad en alza el precio de las carnes.

Observamos en todas las ferias que el ganado vacuno no tenía fácil venta, y no precisamente porque no se escaseara grandemente, sino porque la oferta tenía precios altos y la demanda se abstenía de ultimar compras.

Así vimos que en las ferias de Alconchel y Mérida, que mucho del poco ganado que entró en el ferial, era retirado por sus dueños, no obstante haber sido solicitado.

De esta manera llegamos a la feria de Zafra y nos encontramos que la cerca donde se expone el ganado vacuno estaba casi desierta, viéndose lotes pequeños de reses y alguna que otra yunta de añosos y bueyes.

Se calculan en pocas más de mil el número de reses que entraron en el rodeo, y apenas se pusieron partidas de venta, los compradores hicieron una demanda activa.

Concurrió ganado de toda la provincia y algunas partidas de la propiedad de ganaderos sevillanos.

Desde el primer día, se dieron a las reses que se vendían, precios altos, y esta actitud la continuó observando la oferta hasta el último día en que quedó vendido todo el ganado, demostrándose, una vez más la necesidad de hacer compras por la demanda y la escasez general que reina en todos los mercados nacionales.

Como el ganado que entró en el ferial fué poco, comparado con años anteriores, quiere decir que se debió vender el primer día cuanto concurrió, no efectuándose así por el retraimiento que mostró la demanda, sin duda esperando que la oferta bajase la mano y vendiera en condiciones más desfavorables a la orientación dada el primer día; pero al no ocurrir esto, la demanda apresuróse a contratar cuanto ganado le ofrecían.

Sus precios en promedio, fueron: el ganado vacuno gordo, vacas, bueyes y toros, de 3 25 a 3 50 pesetas kilo canal, y el pequeño, añojo y erales, de 3 50 a 4.

A ojo, vendiéronse vacas paridas de 3 500 a 4 200 reales.

Bueyes, se pagaron de 4.000 a 4.500 reales.

Los añosos se cotizaron de 1.200 a 1.700 reales.

Pagáronse los erales de 1.500 a 1.750.

En estos precios oscilaron las operaciones que se hicieron a ojo, que fueron la mayoría, pues algunos lotes vendiéronse a peso, pero en cantidad pequeña, y para estas últimas operaciones rigieron los precios antes indicados.

Al segundo día de feria, o sea el 5, se había vendido todo el ganado vacuno que concurrió a la feria y no quedó vendido antes de esta fecha por las indicaciones que hemos hecho.

Como última orientación de este mercado, diremos que se acentúa la escasez en los mercados nacionales, dándose el caso de que en las plazas de Barcelona, Valencia y Madrid, las partidas que entran son muy pocas, siendo prontamente requeridas a fin de poder abastecer de carnes los mercados respectivos.

Los precios se mantienen firme.

Asociación General de Ganaderos

La Junta de Epizootias. El día 2 del corriente se reunió la Junta de Epizootias, tratando, entre otros asuntos, de la aprobación de varios expedientes sobre sacrificio de reses atacadas de durina y perineumonía. Entera de los estragos que ha causado la primera de dichas enfermedades en algunas provincias, se acordó practicar una información detenida para determinar si existen más casos, y medios de combatirlas.

Se cambiaron impresiones también sobre el lezereño de Irún, informando en el sentido de que se destinen, aparte del crédito correspondiente, a proseguir las obras del mismo, que constituye un proyecto muy notable, que ha de prestar grandes servicios en la ganadería. También se acordó adquirir un buen laboratorio para dicho lazareto y material para formar laboratorios ambulantes, destinados a investigaciones y trabajos en el campo.

Fué objeto de nuevo examen la cuestión de la peste porcina en España, asunto de vital interés que, tanto la Junta como la Inspección general no pierden de vista y, al efecto, se acordó que se traiga de los Estados Unidos un suero concentrado, que se viene empleando allí contra la peste porcina y que cuenta con la garantía de aquel Gobierno, al objeto de experimentar en España, al propio tiempo que se continúan los trabajos para la producción del suero nacional bajo los auspicios de la Asociación General de Ganaderos.

Mutualidad del seguro agro-pecuario. Para representar a la Asociación en el Consejo del Patronato de esta institución, ha sido nombrado el vocal de la Comisión permanente, don Ramón Castillo-García y Soriano, persona competente en materia de seguros sobre la ganadería y agricultura.

Comité regulador de la exportación de pieles. Para formar parte del Comité constituido en Barcelona para informar sobre el régimen de abastecimiento de pieles, han sido designados el excelentísimo señor don Jorge Jordana, presidente de la Casa de Ganaderos de Zaragoza, y don José Bañista Molins, presidente de la Asociación de Abastecedores y Tratantes de Ganados, de Barcelona, para representar los intereses ganaderos en dicho Comité.

Congreso de Ingeniería. Invitada esta Asociación por la Comisión organizadora de este Congreso para acudir a la Exposición del mismo, ha acordado responder a la misma con todos los elementos que la Corporación posee en documentos, fotografías, planos, gráficos, etc., y proyectos que remitan las Juntas provinciales y entidades que laboran en consonancia con las orientaciones de esta Corporación.

Pulpa de remolacha. El Ministerio de Abastecimientos, ante la petición de los fabricantes de azúcar, de que se les permitiera exportar grandes cantidades de pulpa seca de remolacha, se ha dirigido en consulta a la Asociación General de Ganaderos, y esta Corporación ha elevado al Gobierno un documentado informe, exponiendo concretamente el alza que ha tenido ese residuo desde el año 1913 hasta la fecha, y oponiéndose a que se autorice la exportación de un solo kilo de pulpa de remolacha mientras su precio no baje en términos razonables para que pueda emplearse en la alimentación de los ganados, en la proporción que se ha hecho en tiempos de normalidad. En 1913 se cotizaba en España la pulpa seca de remolacha a unas 80 pesetas la tonelada, y hoy se cotiza a más de 200. Con ese solo dato se comprende la causa de que haya disminuido su consumo en España.

Mercado sevillano. Información del día. Día 11 de octubre. Dos partidas pequeñas con un total de 6.000 arrobas se circularon esta mañana.

Se vende el mercado con el mismo aspecto; flojedad en las operaciones y las cotizaciones mantenidas con firmeza. Los precios medios que en este día pueden tenerse presente para regular las operaciones, según procedencia y presentación de muestras, son los siguientes:

Acetes buenos corrientes, producción 918 a 919, limpios, poca acidez, menos de tres grados, de 19 75 a 20 pesetas los 11 50 kilos (79 a 80 reales).

Acetes más endebles, producción 918 a 919, de 19 50 a 19 75 pesetas los 11 50 kilos (78 a 79 reales).

Ofertas que se hacen. Badajoz.—Se venden 300 arrobas de lana merina, fina, trasmunante. Para proposiciones pueden dirigirse a esta Redacción.

Higuera de la Serena.—Don Ricardo Romero de Tena tiene a la venta 800 arrobas de lana fina. Para tratar, con dicho señor.

Madrigalejo (Cáceres).—Don Antonio Gallego tiene a la venta 1.000 arrobas de lana y 900 fanegas de habas, en el corral de «Rocillas», inmediato a la barriada de la Estación (Badajoz); podrán verse muestras.

Vende también 70 fanegas de garbanzos.

Navalvillar de Pela.—Don Valentín Cuesta, don Francisco Roldán, doña Isabel Mesa, doña Lamberta Iglesias y don Pedro Moñino, vende pilas de lana.

Nogales.—Don Luis Carrasco García ofrece una buena partida de abillitas añejas y de la presente cosecha, y otra de cebada.

Sirueta.—Se venden de 8.000 a 10.000 arrobas de lana a 75 pesetas, y 2.000 de aceite a 17 50. Dirigirse a don Miguel Cano.

Talavera la Real.—Don Juan y don José Guerrero y Guerrero, tienen a la venta 300 cerdos de tres meses.

Villanueva del Fresno.—La señora viuda de don Aquilino Tomé, tiene a la venta 445 arrobas de lana merina, fina, trasmunante. Dirigirse a don Crisóbal Gragera.

Asociación provincial. El vocal por el partido de Puebla de Alcocer, invita a la Permanente al mitin que en dicha población organiza para el próximo día 19. Se le contesta dando las gracias y delegando en él, por la imposibilidad de asistir, dada la premura del tiempo.

—A doña Isabel Andrade y a don Pedro Jiménez, maestros de las graduadas de esta capital, se les acusa recibo de sus declaraciones de beneficiarios.

—Han solicitado el ingreso en la Asociación: doña Juana Gómez, de Barcarrota; don Antonio Crispín Solís y doña Isabel Lira González, de Higuera la Real.

—Los habilitados señores Justo, Corchero y González, han ingresado en Tesorería las cuotas de Asociación correspondientes al mes de septiembre y las de entradas de doña María de la E. Pérez, don Alejandro Campos, don Isidoro Hernández, don Salvador Capilla, doña Isabel Núñez, doña Vicenta de C. Fernández, doña Natividad Martínez, don Luis Laguna, doña Luisa Díaz, doña Ana Zeto, don Bernardo Garín, doña Benita Tejero, doña María C. Torre, don Juan Alvarez, doña María Jesús Gallego y don Pedro Ramírez.

—El señor Durán ha ingresado las cuotas de Asociación de agosto y septiembre; las de socorro por la defunción de don Eugenio Márquez; la primera de previsión de don Rafael Romero, de Puebla de Obando; la segunda ídem de doña Paulina Pérez Martín, y tercera de edad de doña Juvenal Martín, de Alburquerque.

—Se contesta a don Pedro Ramírez, de La Coronada y se le solicita que si se decide ingresar lo manifieste antes del día 20 para incluirlo en las relaciones cobradoras.

—A don Pedro J. Cardenal, de Valverde de Burguillos, se le participa que doña Matilde Gordillo fué dada de baja en 1.º de abril, por lo que al reintegrarse hay que cobrarle nuevamente la cuota de entrada.

—Se ha recibido, por conducto de don Abraham López, certificación facultativa del buen estado de salud de doña María del Pilar Burgos Santos Marif, de Alcuéscar (Cáceres), y cantidad suficiente para el pago de sus arcos, mas un pequeño remanente, condiciones que se exigieron por la última Asamblea para admitir su reintegro en la Sección de Socorros.

—Se escribe a doña Juana Arenas Jiménez, diciéndole que no obstante haberse trasladado a otra provincia, tiene perfecto derecho a continuar perteneciendo a la Sección de Socorros e indicándole los medios de que puede valer para el abono de cuotas.

BRAULIO HAU Y GALLEGO. Castrador de primera clase y de buen éxito en los solpedos y ganado de cerda. Ofrece sus servicios en esta capital, calle Prim, parador de Angel Campos.

FRUMENTARIAS. Especies. Durante el día de ayer fueron introducidas en la capital, para su consumo, las siguientes especies:

Harinas, 4.000 kilogramos; café, 393; vinos comunes, 260 arrobas; judías secas, 200 kilogramos; melones y sandías, 60 arrobas; uvas, 194.

Matadero municipal. Relación de reses sacrificadas en este Matadero, en el día de ayer, por los siguientes tableros:

Don Juan Alfonso, un buey y una vaca, que pesaron 291 kilogramos; don Francisco Alfonso, un buey y 10 cabras, 527; don Pedro Anselmo, un toro, 253; don José Anselmo, una vaca, 148; don Rosendo Sosa, 15 borros y una cabra, 92; don Enrique Alvarez, 15 borros y un chivo, 87; don Robustiano Regidor, tres cabras y un chivo, 55; don Juan Rodríguez, cuatro cabras, 49.

DEHESAS. Compra-venta-arriendo y toda clase de operaciones sobre ellas. C. PESINI. MELENDEZ VALDES, 50. Apartado número 24.—Badajoz.

DEL «BOLETIN OFICIAL». El periódico oficial de la provincia, correspondiente al día 11 del actual, inserta la siguiente Real orden circular del Ministerio de la Gobernación, que por su interés publicamos íntegra:

El señor ministro de Hacienda, por Real orden de 1.º del corriente, inserta en la Gaceta del día 3, recuerda a los Ayuntamientos la obligación en que están de formar y presentar en la Administración de Contribuciones, antes del 31 de diciembre de 1921, los registros fiscales de edificios y solares a que se refieren los artículos 40 y 41 de la Instrucción aprobada por Real decreto de 10 de septiembre de 1917, y expone a la vez la conveniencia, o más bien necesidad, de que se dé cuanto antes cumplimiento a este servicio, a fin de que las Comisiones técnicas del Catastro de la riqueza urbana puedan practicar con la debida oportunidad, y sin apremios de tiempo, la comprobación que de tales registros les está encomendada.

Y estimando deber de este Ministerio coadyuvar en su esfera de acción para que se realice servicio de tan excepcional importancia.

Su majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer se encarezca a usía Indague la situación en que se encuentran los Ayuntamientos de esa provincia respecto a la formación de dichos registros fiscales, y luego dicte, con relación a los morosos, las medidas que su celo le sugiera para completar a que se dediquen a su confección; dando cuenta a este Ministerio del resultado de esas indagaciones, así como de cuantas medidas haya adoptado sobre el particular.

Dios guarde a usía muchos años.—Madrid, 7 de octubre de 1919.—Burgos Maza.

Señor Gobernador de la provincia de...

Todo tiene que salir bien al que teme de Dios y le confía sus negocios. Es el mejor abogado y el administrador más fiel.

Octubre, 15.—Santos Faustos y compañeros mártires. El oficio y la misa son del santo del día, rito semidoble, color blanco.

Declarada la persecución en Córdoba, se hallaban en esta ciudad Fausto, Jenaro y Marcial, hijos del centurión San Marcelo, educados, como su padre, en las infalibles verdades de nuestra Religión. Se presentaron ante el cruel presidente Eugenio, acusándole de perseguir sin razón a los cristianos.

Furioso el tirano, los apresó y sometió al tormento del potro. Los instó, a fuerza de crueldades, a que sacrificasen a los falsos dioses del paganismo, y viendo que nada bastaba a apartarles de la fe de Jesucristo, mandó a los verdugos que les cortasen las orejas, las narices, el labio inferior y les arrancaran los dientes de la encía superior, pero alabando y bendiciendo al Señor los tres en medio del cruel tormento, mandó Eugenio que los quemasen vivos en voraz incendio y de este modo consumaron tan glorioso martirio, sacrificando sus vidas en honor de Jesucristo el 13 de octubre del año 305.

Sus restos se conservan en la Catedral de Córdoba.

Cultos. Santa Iglesia Catedral. Emplea el coro a las nueve de la mañana y a las tres y media de la tarde. La misa conventual, después de tercera.

Parroquia de San Andrés. Durante todo el presente mes de octubre, al toque de oraciones, se celebran en esta parroquia los ejercicios del santo rosario, cantado.

Los domingos y días festivos estos ejercicios están avalorados con la exposición de Su Divina Majestad.

Juzgado municipal. Movimiento de población habido en la capital durante el día 12:

Fallecidos.—Mauricio Díaz Lozano, de veinte días, debilidad congénita. Inclusa provincial.

Antonio Flores Carbajo, de ochenta y tres años, cardío esclerosis. San Agustín, 15.

Nacidos.—Ninguno.

Matrimonios.—Rodolfo López Gosálvez con Angelina Lancho Castelló. Miguel Cansado Carballo con Dolores García Suárez. Francisco Vicente Eduardo con Sofía Mateo Rivero.

ESPECIALIDADES EN PERFUMERÍA. ESENCIAS, COLONIAS, LCGIONES, TINTURAS, POLVOS, CREMAS, JABONES. BAZAR DE LA CAMPANA. SEVILLA.

ERNESTO LOPEZ SANCHEZ VETERINARIO. Representante del Instituto de Sero-terapia Pecuario (Director técnico, don Dalmacio García e Iscara). Diagnóstico y tratamiento de las enfermedades infectocontagiosas del ganado lanar y de cerda. Ronda del Pilar, 11 y 12.

LOS PUEBLOS. Villafranca de los Barros. Ha marchado a sus posesiones de Valdelagrana nuestro querido amigo el diputado a Cortes por este distrito, señor marqués de Valderrey.

—El día 8 del actual se ha celebrado la boda del ilustrado médico don Florencio Piñero Carrillo con la bella señorita Carmela Trigo Delgado.

Recibieron la bendición en la capilla del sanatorio del Pilar, del que es director el eminente cirujano don Antonio Carrillo Arenas, tío del novio.

Deseamos muchas felicidades a los nuevos esposos.

—El alcalde presidente de este Ayuntamiento, don Sebastián Asnar, ha publicado profusamente un edicto haciéndole saber al vecindario su firme propósito de castigar enérgicamente a los blasfemos, que tanto abundan, por desgracia, en este pueblo.

La opinión ha acogido favorablemente esta medida de nuestro Alcalde.

—De paso para esa capital hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo y paisano, el ilustrado redactor de CORREO DE LA MAÑANA, don Cayetano Rodríguez.

—Se encuentre entre nosotros, en funciones de su cargo, don Feliciano Cabrera, ayudante de ingeniero agrónomo del servicio Catastral.—Carreponsal.

Los reclutas del cupo de instrucción. Autorizado por Real orden circular del día 6 de los corrientes, el excelentísimo señor Capitán general de la región se ha servido disponer lo siguiente:

Los jefes de los cuerpos de la región que tienen reclutas del cupo de instrucción, procederán desde luego a licenciar a todos aquellos que, por su estado de instrucción, lo estimen conveniente, teniendo en cuenta la conducta observada y procurando que no marchen los que hayan pasado la gripe, hasta su completo restablecimiento.

Para el orden en la marcha, remitirán al jefe de transportes carritas militares o listas de embarque, si carecen de carritas, o agrupando a los individuos en la forma prevenida, a fin de que dicho jefe de transportes, previo acuerdo con las Compañías de ferrocarriles, les señalen el tren en el que han de emprender el viaje.

Mediatamente serán llamados a concentración los que aún no han sido instruidos, en el número que consienta la capacidad de los cuarteles, dándose cuenta de los que cada cuerpo llama y de los que quedan por concentrar.

Servicio para hoy. Parada, Gravelinas. Jefe de día, señor teniente coronel del mismo, don José Rodríguez.

Imaginería, señor comandante del expreso, don Zacarías García.

Hospital y provisiones, sexto capitán de Castilla.

En el regimiento de Gravelinas. Hoy prestarán juramento de fidelidad a la bandera los reclutas de dicho cuerpo que por cualquier causa no lo hubiesen ya efectuado.

Rendirá honores una compañía al mando del capitán de cuartel don Enrique Correa, y dos oficiales de semana y que se formará con seis individuos por compañía de fusiles, ejerciendo las funciones de abanderado el teniente don Andrés Centenera.

En el día de ayer, a las seis de la mañana, contrajo matrimonio la bellísima y elegante señorita Angelina Lancho Castelló con el distinguido ingeniero agrónomo don Rodolfo López Gosálvez.

En un sencillo y artístico altar, levantado en la morada de la novia, tuvo lugar la ceremonia religiosa, no asistiendo a la boda más que las familias y los íntimos de los contrayentes.

Actuaron de padrinos, la distinguida señora doña Carmen Castelló, madre de la novia, y don Federico López, padre del novio.

La feliz pareja, una vez terminada la nupcial ceremonia, salió en el mixto de la mañana para Sevilla y otras poblaciones de España.

Venturas sin cuento y una luna de miel interminable, deseamos a los recién casados.

A las siete y media de la tarde de ayer verificóse el enlace de la bella señorita Antonia Fernández Parejo con el joven y culto profesor veterinario municipal, y particular amigo nuestro, don Miguel Massot Vera.

Apadrinaron a los contrayentes don Millán Massot, padre del novio, y doña Generosa Miguel de Velardos, prima de la novia.

Bendijo la unión el muy ilustre señor don José Velardos Parejo, canónigo provisor de esta diócesis.

Por virtud de las especiales circunstancias en que se encuentra la familia con motivo de reciente luto, la ceremonia estuvo exenta de solemnidad, asistiendo a ella exclusivamente los individuos de las familias respectivas.

Deseamos a los nuevos esposos una interminable luna de miel.

CONSULTORIO DEL OCULISTA DON DELFIN GACERES GIMENEZ. En Badajoz, del 8 al 20 de octubre, en el Hotel de las Dos Naciones. En Almendralejo, del 21 al 27.

Nuestra Señora del Carmen. Fábrica de jabones. CAYETANO LLEDÓ.

MONTESINO, 31.-BADAJOZ.-TELEFONO 101. Desde esta fecha, los antisépticos y desinfectantes jabones de esta fábrica se expenden a los precios siguientes:

Verde 1.ª «Lledó», a ptas. 1'10 kilo. Id. 1.ª a » 1'00. Ventas al por mayor y menor. Descuentos, según la importancia del pedido.

Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola. Barcelona, Valladolid, Miranda del Ebro y Madrid. Pasaje de la Alhambra, 1.

Los más consistentes y económicos aparatos agrícolas. Esquiladoras «Wolseley», mayor rendimiento de lana. Aventadora «Sindicato», de mucho rendimiento.

Segadoras «Elizalde» y «Amoroux». Automotores «Big Bull», «Twin City», «Twentieth Century». Trilladora «La Española», preferida por su trabajo perfecto y economía. Motores agrícolas para varios empleos.

Tren «Zuluetas», para labores de verano y profundas. Hilo de abacá, legítimo, para las Segadoras.

REPRESENTANTE GENERAL PARA LA PROVINCIA: MARTÍN SANCHO MELADO. SALMERÓN, 61.-BADAJOZ. Montaje, instalación y reparación de toda clase de maquinaria y automóviles. Exposición y Talleres mecánicos, próxima apertura.

Establecimiento de «El Candado», Almacén de ferretería.

Plomo en lingotes, tubo, chapa y munición por cuenta de fábrica. Alambres de todas clases. Chapas de hierro y zinc. Cajas de latas. Clavos para herrar. Cucharas y tenedores de hierro. Serruchos de monte. Lámparas para gas acetileno, con patente de invención sistema Muñoz. Carburo de calcio al por mayor y menor.

José Muñoz.—Plaza de la Soledad, 10. BADAJOZ.

¡AGRICULTORES!

A todos os conviene asegurar vuestros ganados, ya que cualquier accidente que los inutilice trae consigo grandes dificultades para la labranza. Por ello debéis acudir a Europe Company.

Sociedad mutua de Seguros contra la muerte, inutilización y robo del ganado, inscrita por Real orden en el Registro creado por la ley de 14 de mayo de 1903.

Única Sociedad inscrita como mutua para el seguro contra el robo del ganado. Para más detalles, dirigirse a las oficinas centrales de Europe Company. PLAZA DE BILBAO, 11.—MADRID. Autorizada su publicación por la Comisaría general de Seguros.

Representante, Félix Pastor Suárez. SAN AGUSTIN, NUMERO 5.—BADAJOZ.

RECLAMACIONES A LOS FERROCARRILES Y DEMAS ASUNTOS PROFESIONALES.

JOSÉ SANCHEZ MORENO, PROCURADOR. MUÑOZ TORRERO, 17, PRINCIPAL.

Genaro Doncel.—Badajoz. Automóviles Abadal-Buick.

Son los de mejor resultado y menos consumo.

EL PALUDISMO, MALARIA,

FIEBRE INTERMITENTE, ETC.

DESAPARECEN CON LAS

PILDORAS DE LOS MOSQUITOS

(PLASMODIUNCIDINA)

DEL DR. R. CAMACHO.

TOMARDO TRES



PILDORAS DE LOS MOSQUITOS DIARIAMENTE
SE PREVIENE EN ABSOLUTO DE TODA INFECCIÓN GRIPAL

SE VENDEN CAJAS, $\frac{1}{2}$ Y $\frac{1}{4}$ DE CAJA
EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

PEDIDOS AL

Repret^e G^{ra}l.-MAYOR 23-MADRID

IAS NOVEDADES

